

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 81 (10245)

Среда, 21 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



передовики
соревнования



В горкоме КПСС

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос «Об инициативе «передовых» коллективов по отработке в 1986 году четырех дней на сооружении объектов социального и культурно-бытового назначения во внерабочее время». В постановлении по этому вопросу отмечается, что новаторский дух решений XXVII съезда КПСС находят все большую поддержку балаковцев, вызывает стремление работать лучше, эффективнее и качественнее.

Широкую поддержку в трудовых коллективах города нашла инициатива бригадиров Волжского автомобильного завода В. Ф. Чванова и С. А. Агалова, предложивших отработать безвозмездно на строительстве больниц, школ, домов культуры и других социальных объектов во внерабочее время не менее четырех дней, которая получила одобрение Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в городе Тольятти.

Инициатива вазовцев нашла горячий отклик в трудовых коллективах нашего города.

Трудящиеся производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина приняли решение отработать не менее четырех дней во внерабочее время в этом году на сооружении спортивно-культурного комплекса в районе Дворца культуры химиков, базы отдыха, реконструкции пионерского лагеря, строительстве жилых домов, благоустройстве микрорайонов.

Коллектив машиностроительного завода им. Дзержинского обязался отработать в свободное время 2 тысячи человекодней на строительстве заводского клуба, спортивного комп-

лекса, благоустройстве дворовых площадок и территорий, прилегающей к заводу.

Труженики химзавода наметили отработать четыре дня в текущем году на сооружении пионерского лагеря, профилактория, гостиницы, жилья, на благоустройстве.

Комсомольцы и молодежь Саратовгэсстроя взяли шефство над сооружением спортивного комплекса, строительством спортивных площадок и простейших спортсооружений во дворах и микрорайонах и решили отработать на этих объектах 8 тысяч человеко-дней.

Коллектив Балаковской АЭС обязуется отработать в этом году не менее четырех свободных дней на сооружении больничного комплекса, средней школы и летнего сада в 7-м микрорайоне, на строительстве жилья и благоустройства.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу вышеперечисленных трудовых коллективов, поддержавших предложение тольяттинцев по отработке в 1986 году не менее четырех дней на сооружении объектов соцкультбыта во внерабочее время утвердить состав городской комиссии.

Рекомендовать партийным комитетам, первичным партийным организациям создать на предприятиях, в организациях комиссии по руководству и контролю за работой трудовых коллективов на строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения во внерабочее время.

Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предложено провести широкую организаторскую и массово-политическую работу по распространению этой инициативы на всех предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях и школах.

Исполкому городского Совета народных депутатов совместно с хозяйственными руководителями поручено определить объекты социально-культур-

турного и бытового назначения, для сооружения которых нужна помощь трудовых коллективов города. До 26 мая составить конкретную программу выполнения работ по каждому объекту. Осуществлять постоянный контроль за предоставлением фронтов работ на объектах соцкультбыта в выходные дни, обеспечением людей материалами, техникой, инструментом.

Профкомам, комитетам ВЛКСМ, первичным профсоюзовым и комсомольским организациям предложено развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, всенародную экономию материальных и энергетических ресурсов, обеспечить широкую гласность достижений передовых коллективов, рабочих, добившихся высоких результатов.

Для руководства и контроля за работой трудовых коллективов на строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения во внерабочее время утвердить состав городской комиссии.

Рекомендовать партийным комитетам, первичным партийным организациям создать на предприятиях, в организациях комиссии по руководству и контролю за работой трудовых коллективов на строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения во внерабочее время.

Редакциям городской газеты «Огни коммунизма», многосторонним газетам, радиовещаниям освещать ход развития этой инициативы, успехи балаковцев в выполнении своих патриотических обязательств.

Балаковцы помогают пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС

БЕДА ВЗВОЛНОВАЛА КАЖДОГО

Беда, случившаяся на Чернобыльской АЭС, глубоко вззовновала каждого члена нашего коллектива. Как облегчить сложное положение, в котором оказались советские люди?

Партия и правительство создают все условия для нормализации обстановки в районе станции. Каждый советский человек думает о скорейшей ликвидации последствий аварии.

Мы едны со всем советским народом в пре-

делении трудностей, единодушно перечислили в помощь пострадавшим однодневный заработка.

Мирный атом пусть служит миру и прогрессу. Но в эти дни еще тревожнее бьются сердца при мысли о возможном применении империалистами атома для уничтожения человечества.

Не должно быть катастрофы!

Т. РУБЛЕВА,
секретарь партийной организации СШ № 18.

ЗАДАНИЯ — С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

По итогам социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за апрель победителем признан по праву коллектива управления «Химстрой» Саратовгэсстроя, выполнивший план строительно-монтажных работ собственными силами на 123,3 процента, при этом выработка на одного работающего по отношению к плановой составила 124,1 процента.

Среди соревнующихся участков первое место по итогам апреля присуждено коллективу участка № 4 (начальник А. А. Лорени, председатель А. С. Стрекалова), выполнившему апрельское задание на 117,6 процента при выработке на одного работающего 127,5 процента к плану.

Коллектив участка объясняет свой успех значительным

снижением числа нарушителей трудовой и общественной дисциплины, выполнением всех работ методом бригадного подряда и охватом аккордно-премиальной оплатой труда на 118 процентов.

Второе место присуждено коллективу участка № 5 (начальник Е. Н. Агашин, председатель С. В. Калиберда), выполнившему плановое задание на апрель на 124 процента при выработке на одного работающего 133 процента.

Среди соревнующихся коллективов бригад лучшими названы коллективы бригады сварщиков — монтажников П. А. Сергеева, выполнившей апрельское задание на 140 процентов, и комплексной бригады А. И. Икерт — на 117 процентов.

Е. МАЛЬЦЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

21 мая в 19 часов 45 минут по второй программе будет показан фильм Саратовского телевидения (автор и режиссер Д. А. Луньков) «Городские — деревенские», в создании которого приняли участие балаковцы.

Фильм рассказывает о бывших жителях села, ставших горожанами, об их привычествах в городе, о проблемах, возникающих в связи с этим.

Редакция «Огней коммунизма» просит телезрителей написать в газету о своих впечатлениях от просмотра фильма.

Всегда среди людей

РУКОВОДИТЕЛЬ И КОЛЛЕКТИВ

Несколько лет назад на заводе имени Дзержинского работала авторитетная комиссия. Ее интересовали новые дизели, система управления качеством, в общем все, что касается научно-технического прогресса. Естественными были беседы с хозяйственными руководителями предприятия, с работниками, ведающими главным образом технической политикой.

В ходе этих бесед члены комиссии заметили одну особенность, которая вызывала у них удивление, и любопытство, и которой они не могли не поделиться, покидая Балаково.

— Это случайность, — спрашивали проверяющие, — или закономерность? С кем бы мы ни вели беседы о технических вопросах, наших собеседников то и дело «заносило» на проблемы, связанные с кадрами, с воспитанием людей. А ведь говорили мы с хозяйственниками, с инженерами...

И тогда членам комиссии была внесена ясность. В том смысле, что услышанное ими — это закономерность. Дело в том, что все хозяйственники прошли становление на партийной работе по экономике И. Я. Штейнбок.

Владимир Иванович Сергеев пошел на повышение и сейчас ведет занятия в политшколе цеха дизелей, где был начальником не один год.

Когда Н. К. Хохлова назначили руководить ремонтным цехом, этому удивился даже в городе. Как это так: пришел человек со стороны на завод и вдруг в начальники сразу вышел? А Николай Кириллович не только не завалил работу, а вывел цех в передовые. Пришелся человек

в прошлом секретарь парткома; главные специалисты — были его заместителями по общественной работе. В те годы человеческий фактор если и присутствовал где-либо, то только в сфере партийной работы, в деятельности ее представителей. Существовало ощущение разделения экономических, технических проблем и вопросов работы с людьми. Работникам, занимающимся техническим прогрессом, было, как говорится, не до сантиментов: они главное внимание уделяли машинам, оборудованию и проч. И потому, скажем, директору завода, а тем более главному инженеру прощалось пренебрежение такими вопросами, как воспитательная работа в коллективе.

На заводе имени Дзержинского такого разделения никогда не было. Ни

когда предприятие возглавлял Д. И. Науменко, ни когда его сменил С. В. Денисов, ни сейчас, когда «руководитель» С. И. Гуртовой.

Тесная связь с массами — неотъемлемая черта ленинского стиля работы. Этому принципу хозяйственники завода постоянно следуют в своей многогранной деятельности. Каждодневно, общаясь с машиностроителями, руководитель глубже узнает их интересы, точнее оценивает текущие события, активнее влияет на повышение эффективности производства в условиях сложной реконструкции, улучшение качества работы.

За крупными хозяйственными проблемами, — говорит он, — многочисленными повседневными хлопотами мы стремимся никогда не забывать о людях, регулярно советоваться с ними по всем важным вопросам. К этому нас обязывают решения XXVII съезда КПСС, перестройка, призванная способствовать развитию у человека таланта и способностей, создавать условия для плодотворной работы, учебы, отдыха.

Всемерная поддержка и распространение опыта лучших руководителей — одна из основных задач партийного комитета. Умение работать с людьми не дается само собой. Вот почему здесь понимают, как важно конкретнее изучать стиль и методы способных организаторов и воспитателей, искать и брать на вооружение все ценное, учить молодых руководителей на достойных примерах.

Всю эта работа тесно связана с тем, что мы сегодня называем человеческим фактором, — подчеркивает секретарь парткома В. Ф. Зуев. — Не случайно мы на заседаниях при заслушивании отчетов хозяйственников всесторонне

рассматриваем, как они участвуют в воспитании. Находит ли руководитель время для живого общения с членами коллектива? Насколько внимателен к их просьбам? Как реагирует на критику «снизу»? Анализ этих и других вопросов позволяет выявлять и сильные стороны, и недостатки в работе руководителей, укреплять их связи с рабочими, инженерно-техническими работниками и лекциями в коллективе.

Постоянное общение с коллективом для руководителя отдела или службы, начальника цеха — не благое пожелание, а обязательство: требование, считающее на заводе имени Дзержинского. Доверие, авторитет, признание не приходят вместе с должностью. Они завоевываются честным, самоотверженным служением людям.

Сейчас на заводе проходят партийные собрания, участники которых обсуждают задачи коллективов, партийных организаций в свете требований XXVII съезда КПСС. На них вскрываются резервы роста, намечаются пути дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы. Наряду с этими вопросами машиностроители внимательно обсуждают стиль и методы руководства в том или ином коллективе. Важнейшим критерием в условиях перестройки, непреложным правилом оценки действия каждого руководителя было и остается здесь ленинское требование — «заровать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, заработать любовь и доверие».

Ю. КОВАЛЕНКО,

На снимке: заместитель генерального директора Н. К. Хохлов на очередной встрече с рабочими.

Фото М. Бабенко.



Газета выступила. Что сделано?

В нашей газете в № 16 от 28 января 1986 года была опубликована корреспонденция В. Ткачука «Повысить ответственность», где были сделаны критические замечания в адрес руководителей служб и промышленных предприятий Саратовгэстроя, виновых в срыве графиков и выпуске некачественной продукции, поставляемой на второе редакторное отделение. В ответе редакции секретарь партбюро комбината специальных строительных конструкций сообщил, что вопрос повышения качества металлоконструкций, выпускаемых КССК и др. предприятиями Саратовгэстроя, обсуждался на парткоме строительства, где присутствовали все заинтересованные стороны: представители Гидромонтажа, Промстрой, КССК и ремонтно-электромеханического завода. На совещании были об-

сужденены все вопросы по взаимным претензиям и намечены меры по улучшению качества изделий.

На заседании партбюро КССК обсуждался вопрос «Задачи партийной организации по улучшению качества продукции и повышению культуры производства», на котором были заслушаны отчеты главного инженера комбината, коммуниста В. Н. Крынина и начальника ОТК В. Л. Кулешова. На заседании были приглашены начальники цехов, мастера, бригадиры, партгруппы, комсомольский и профсоюзный активы. Были отмечены недостатки в организации и планировании, материальном обеспечении производственного процесса. Отмечались также факты несвоевременного получения конструктор-

ско-технологической документации и материалов от заказчиков и служб Саратовгэстроя.

На основании выступлений и решения комиссии было принято постановление партбюро по улучшению качества продукции на комбинате не поступает.

Коллектив комбината продолжает работу по улучшению качества выпускаемой продукции.

На критические замечания газеты отвечает главный механик управления «Саратовгэстроя» Д. В. Сергиенко:

На блоке № 2 установлено 6 башенных кранов БК-1000, козловой кран К2х100, работают мобильные гусеничные краны и автокраны по отдельным заявкам. Установка этих кранов определена проектной схемой, больше ни одного крана поставить нельзя из-за стесненных условий на данном объекте.

Из редакционной почты

Ждет хозяина улица Каходская...

В нашем городе насчитывается десятки улиц «молодых» и «старых». И каждая из них дорога и мила тому, кто по ней ходит с первого шага. И каждый житель по праву гордится своей улицей.

В заканчивающейся части нашего города, в поселке Сазандей насчитывается более двадцати улиц. И все они разномилые, не похожи друг на друга. Есть улицы опрятные. Любю - дорого посмотреть! А есть и такие, которым нечем и поклониться...

Вот к таким не «хвастливым» улицам, можно отнести и улицу Каходскую. Она берет свое начало от речки Сазандей и неожиданно обрывается у кинотеатра «Россия».

До десяти гектаров добротной земли занята эта улица. И живет она на свете вот уже третье десятилетие... И казалось, на ней давно бы зеленеть кронам берес и тополей, расстилая благодать белой земли.

Г. МИНЕЕВ.

Читатель предлагает

А если встретиться официально?

Есть в календаре такой праздник — День пограничника, который отмечается 28 мая. Те, кто служил на границе, знают и помнят о нем.

Так может быть встреча нам в тех же Дворцах культуры, организацию официально?

Н. АРХИПОВ,
старшина запаса
пограничных войск
КГБ СССР.

И ВЗРОСЛЫМ, И ДЕТЬЯМ

Новой формой оздоровительной работы в Саратовском электротехническом производственном объединении стала ритмическая гимнастика на работах местах. В вибрационных группах под руководством опытных специалистов занимается более ста человек. Аэробика помогает снять утомляемость, дает хороший эмоциональный настрой.

Не забыта и подроставшая смена. Более двухсот воспитанников детских садов посещают подготовительные занятия по гимнастике, обучаются плаванию. Спортивный разгар готовят две детские спортивные школы, работают яхт-клуб «Юнга», шахматный клуб. 1200 мальчишек и девочек посвящают свое свободное время гимнастике и футболу, настольному спорту, шахматам.

БЕСЕДА ВРАЧА

Быть здоровым



Добрый словом отзываются в коллективе о перемотчице троцкильного цеха второго кордного производства объединения «Химволокно» Л. В. Кирильченко. Ударник коммунистического труда, отличник качества, наставник молодежи, Любовь Васильевна постоянно выполняет сменные задания на 110 процентов.

На снимке: Л. В. Кирильченко.

Фото В. Трипольского.

Как назвать кинотеатр?

Мнение читателя

Нас всегда радует, когда после выступления газеты редакция получает большое количество откликов. Особенно увеличилась читательская почта после выступления А. А. Ефремова, в котором он предложил сообща придумать название строящемуся кинотеатру.

Эта тема привлекла внимание людей разных возрастов и профессий. В некоторых письмах мнения читателей совпадают, но есть и такие, в которых авторы спорят, выражают несогласие с тем или иным, ранее предложенным названием. Но так, или иначе, эти письма интересны, в них видны добрые, светлые мысли и надежды.

Обзор хотелось бы начать с письма М. Чеботарева. Автор предлагает дать такое название кинотеатру, которое всегда несло бы отзыв эпохи. «Я предлагаю назвать кинотеатр «Восток» — в честь космического корабля, преодолевшего земное притяжение», — пишет М. Чеботарев. Далее он предлагает создать в фойе кинотеатра гагаринский «уголок», рассказывающий о покорении космического пространства.

К теме космоса присоединяются ученики 8-й класса средней школы № 18 О. Скибо, Е. Семенова, О. Завалищина и О. Арсенова. Вот несколько названий, предложенных ребятами: «Юпитер», «Сатурн», «Маяк», «Ритм».

Из писем видно, что жители города с нетерпением ждут открытия нового кинотеатра. Название будущего места отдыха горожан обсуждается и в кругу семьи. Так, семья Багановых предлагает назвать кинотеатр «Комета Галлея» или просто «Галлея». Это необычно, красиво, поэтично! За необычное название и семья Гусевых: «Весна», «Мечта»,

«Зодиак», «Форум», «Берег» — эти названия встречаются редко. Наш город молодой, поэтому хочется чего-то нового и повторяющегося.

Семья Агапитовых хочет чтобы в нашем городе открылся новый кинотеатр «Мечта». Это слово заключает в себе многое — мир и дружбу, все, о чем мечтает наш народ: чтобы не было войны, чтобы всегда был мир на земле. Об этом мечтают и взрослые и дети. А вот строчки из следующего письма: «Мы, молодежь, давно мечтали иметь в нашем городе большой, красивый кинотеатр и наша мечта сбывается. Я предлагаю, — пишет т. Серянина, — назвать кинотеатр «Мечта» или «Молодость». Н. Барышевой понравилось предложенное название «Юность». В этом слове чистота, нежность и большой смысл. Оформление кинотеатра можно сделать красочным и сказочным», — пишет она.

А. В. Довженко считает, что название должно сочетать в себе молодость, легкость и загадочность. «Мне кажется, — пишет она, — более всего кинотеатру подходит название «Фантазия».

Читатель Л. Федосеева и В. Авдеев в своих письмах поддерживают объемное и краткое название «Луч». Рабочий АЭС Е. Милованов предлагает назвать кинотеатр «Прометей». «...В их мнения будут учтены.

ПРАЗДНИК КНИГИ

Кто из вас, забывая про время, не зачитывался книгами А. Гайдара, Ж. Верна, Л. Кассиля. И потому городской праздник книги любят и ждут ребята.

У входа во Дворец строителей ребят встречали герои из книг, в фойе они еще раз могли увидеть любимые книги и решить для себя, какие еще нужно прочитать или перечитать. Работники детских библиотек подготовили выставки для ребят разного возраста, по нескольким направлениям.

Парад литературных героя, игры, викторины, конкурсы, киоски с детской литературой — ждали ребят перед началом праздника. Чем же праздник этого года отличался от прошлых? Все, кто пришел на праздник, — активные его участники. Вот на сцене известные ребятам героя книги, которые пришли со своими вопросами, пожеланиями, играми. Веселый Чиполлино (Шерлов Женя СШ № 7), храбрый Ганс (Собрига Гриша СШ № 15), выдумщик Мюнхгаузен (Райков Слава СШ № 13), Капризная принцесса (Борисова Оксана СШ № 20), воспитанница Мальвина (Назарова Аня СШ № 17) задают участникам праздника каверзные вопросы. Запомнились ребятам выступления драматических кружков СШ №№ 19, 21, 22. Всегда активным участником, с огромной фантазией

и выдумкой выступает актив школьной библиотеки СШ № 13. Участвуя в киновикторине, пионеры еще раз узнали, какие книги экранизируются.

Но самым ярким красочным, эмоциональным моментом было выступление старших пионерских вожатых. Пеппи Длинныйчулок (Лавинна Оля СШ № 4), Баба Яга (Новикова Ира СШ № 17), Женя (Морозова Лена СШ № 19), сестра Варвара (Капралова Люба СШ № 21), Красная шапочка (Максименко Лена СШ № 17), Жакин из книги «Тимур и его команда» (Сытьков Саша СШ № 12). Своим задором, веселыми песнями, необыкновенными загадками они вызвали громкие овации ребят. Председатель городского общества книжолюбов Л. Ф. Богомолова постаралась, чтобы все участники ушли с праздника с книжками.

«Спасибо вам за праздник, всей семьей отдохнули на нем», — это мнение всех родителей (а их было не мало).

На этом празднике мы много узнали, вспомнили прочитанное, поиграли, получили большой эмоциональный настрой, — говорит Тришкова Юля (Ш № 9). Хорошие, полезные мероприятия проходят тогда, когда заинтересованы все организации, работающие с детьми.

Т. ШМЕЛЕВА, директор Дома пионеров.

Природа наделила человека удивительным даром — умело приспособливаться к окружающему миру, чутко реагировать на его малейшие изменения, мобилизуя скрытые в организме резервы. Эта способность к адаптации помогла человеку выстоять, выжить в борьбе за существование.

Как сохранить здоровье? Как удержать прекрасное ощущение молодости, радости жизни? Молодые здоровые не думают. Как правило, молодость и здоровье сопутствуют, друг другу. Но чем старше становится человек, тем больше начинает понимать, какое это благо — здоровье, тем больше начинает ценить его.

Здоровье требует внимания к себе. А многие ли из нас систематически следят за ним? По мнению советского ученого Н. Амосова, лишь один-два процента людей впервые занимаются им. Здоровье — это вершина, на которую должен подниматься каждый сам.

Для сохранения здоровья необходимо организовать разумный режим дня. Он включает простые элементы и правила, которые доступны каждому. Это новый отдых, строгое соблюдение определенных гигиенических навыков, сбалансированное питание, достаточная двигательная активность, трудовая деятельность.

Сон — основной отдых организма, прежде всего его нервной системы, здоровый взрослый человек должен спать 7—8 часов. Хороший глубокий сонывает при условии, если человек ложится спать и встает примерно в одно и то же время. Комната перед сном должна быть прохладной. Полезна небольшая прогулка перед сном. Пищу на ночь надо принимать не позднее чем за два-три часа до сна. Не рекомендуется перед сном плотно ужинать, употреблять возбуждающие напитки: крепкий чай, кофе.

Несколько слов о питании. Пища должна быть калорийной и в то же время не обильной. Нельзя забывать о целесообразности приема пищи в один и те же часы. Многолетним опытом установлен трех-четырехкратный прием пищи в течение дня: завтрак, обед, ужин. Пагубно на здоровый организм действует пристрастие к спиртным напиткам и курению. Особая опасность алкоголя заключается в том, что он поражает все органы. Пьянство готовит почву для тяжелых заболеваний желудка, печени, сердца, почек. Хронические болезни вызывают преждевременное старение и сокращают жизнь на 10—12 лет и более. Преступление алкоголикам иметь детей, так как алкоголизм отражается на потомстве, дети рождаются физически слабыми, умственно отсталыми, часто болеют.

Общество по вине пьянки несет неисчислимый моральный урон от их поведения в быту, семье, обществе. Курение табака — наиболее распространенная бытовая наркомания. Хроническое отравление никотином происходит медленно, ноineизбежно приводит к тяжелым заболеваниям легких, органов пищеварения, способствует развитию атеросклероза, повышает артериальное давление, вызывает спазм сосудов нижних конечностей.

На борьбу с этими уродливыми явлениями должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, всех общественных организаций — это дело каждого из нас.

Т. СЕМИНА,
мл. инспектор
СВПЧ-21.

С. ИВЧЕНКО,
участковый врач поликлиники № 2

Консультация
нотариуса

**Если нужна
копия**

Очень часто для разрешения своих бытовых нужд граждане вынуждены представлять в организации копии с различных документов.

По существующим правилам организациям обязаны принимать копии с документов без нотариального удостоверения. Например, копии с документов, необходимые для назначения пенсий, пособий, для устройства детей в детские сады, школы, для получения обмена жилой площади, при устройстве на работу, при привозе в ряды Советской Армии, при постановке на учет на установку телефона и при удовлетворении многих других бытовых нужд граждан. Должностные лица обязаны сами проверять копии и принимать их без нотариального удостоверения.

Государственные, общественные предприятия, учреждения, организации обязаны выдавать по заявлениям граждан копии документов, исходящих от этих предприятий, учреждений, организаций и имеющихся у них документов, исходящих от других организаций, из которых получить непосредственно копии этих документов затруднительно или невозможно.

Предприятия, учреждения, организации могут выслать копии с имеющимися у них документов по запросам других организаций.

Копии документов выдаются на бланках предприятия, свидетельствуются подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью. На копии указывается дата ее выдачи и делается отметка о том, что подлинный документ находится на данном предприятии.

Предприятия обязаны свидетельствовать верность копии документов, необходимых для представления гражданами в эти предприятия, если законодательством не предусмотрено представление нотариально засвидетельствованных копий.

Запрашиваются свидетельствовать копии с паспорта, заменяющего его документа, партийного, профсоюзного, комсомольского билетов, весеннего билета, депутатского удостоверения, служебных удостоверений, а также других документов, с которых снятие копий не допускается.

Не свидетельствуются копии с документов, имеющих неясный текст, подчистки, поправки, приписки и другие, не оговоренные в установленном законом порядке, исправления.

Выписки из документов, касающихся прав и законных интересов граждан, выдаются в порядке, установленном Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Л. КИРИЛЛОВА,
старший государственный
нотариус.

**К СВЕДЕНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**

В ателье «Обновление одежды», расположенном на ул. Шевченко, 110, организована новая форма обслуживания. По телефону 2-02-70 вы можете вызвать специалиста ателье на дом в удобное для вас время для приема заказов на ремонт и обновление одежды или пошив детской одежды из одежды взрослых.

Уважаемые заказчики! Берегите свое время, пользуйтесь новой формой обслуживания. Специалисты ателье помогут продлить жизнь вышедшего из моды костюма или пальто, полностью изменить ассортимент и придать современный вид изделию, предложить «оживляющие» элементы: пуговицы модных форм и материалов, отделочные пояса, съемные воротники и так далее.

2-1

ВНИМАНИЕ: АВТОКОМБИ

С первого января 1986 года введены в действие новые Правила добровольного комбинированного страхования автомобиля (автокомби). Они предусматривают страхование автомобиля, водителя и багажа в двух вариантах — два и один процент от страховой суммы. Если страхователь платит два процента от страховой суммы, то Госстрах гарантирует полное возмещение ущерба, если один процент, то ущерба за повреждение автомобили и багажа, который составляет 150 рублей включительно. Госстрах не возмещает.

Багажом признаются предметы культурно-бытового и хозяйственного назначения и личные вещи, кроме антикварных и уникальных предметов, изделий из драгоценных, полудрагоценных камней, предметов религиозного культа, коллекций рукописей, денежных знаков, ценных бумаг, документов и фотоснимков дополнительного оборудования и принадлежностей автомобилия, не входящих в его комплект согласно инструкции завода-изготовителя.

По договору комбинированного страхования считаются застрахованными: автомобиль в размере его действительной стоимости, страхователь и водитель на случай их смерти (по 1000 рублей каждый), багаж в сумме 500 рублей.

В 1986 году страхователям, имеющим договоры добровольного страхования, заключенные по ранее действующим правилам, разрешается переформировать их на условиях комбинированного страхования с зачетом оставшихся платежей по прежнему договору.

В настоящее время страховыми агентами заключено тридцать договоров по новому виду страхования и произведена одна выплата за причиненный ущерб.

Товарищи владельцы автотранспорта! Пользуйтесь новым видом страхования.

Л. ЛЕВИНА,
зам. начальника инспекции
Госстраха.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ
НАСЕЛЕНИЯ**

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в районный узел связи:

электромонтеров линейных сооружений, кабельщиков-спайщиков, электромонтеров стационарного оборудования, почтальонов по доставке корреспонденции, газет и журналов.

2-1

в котельную прачечную жилищно-коммунальной конторы управления «Саратовэнергострой»

машинистов котельных установок, работающих на газе.

2-1

в ОРС судоремзавода

продавцов продовольственных товаров, овощей, уборщиков производственных помещений, учеников в продовольственные магазины, продавцов мелкой розницы, соков со сдельной оплатой труда, тракториста.

3-2

**Детская музыкальная школа № 1
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

для обучения игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, балалайке, домре, скрипке, духовых инструментах.

Консультации для поступающих — 29, 30 мая в 10 и в 14 часов.

Приемные экзамены — 31 мая в 10 часов.

Наш адрес: пл. им. Свердлова, 7. Телефон 4-15-02.

2-2

Ремонтно-строительное управление № 6 треста «Сароблремстройбыт»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

за наличный расчет на ремонт и строительство жилых домов, гаражей, надворных построек, дачных домиков, ремонт квартир, изготовление и установка лепных изделий, установку унитазов и умывальных раковин, строительство и ремонт кооперативных гаражей и стоянок для транспортных средств, принадлежащих гражданам, благоустройство коллективных садовых участков (товариществ), ремонт мест общего пользования (коридоров), кооперативных жилых домов за счет средств членов кооператива (товариществ).

Обращаться по адресам: ул. Московская, 79 или ул. Коммунистическая, 83. Звонить по телефонам 4-00-72, 4-31-63.

5-2

**К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АБОНЕМЕНТНЫХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ!**

Согласно договору на абонементное обслуживание завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры проводит планово-профилактические работы с абонементными телевизорами. При получении открытки с указанием даты проведения указанных работ владелец должен подготовить телевизор, т. е. обеспечить свободный доступ к задней крышке телевизора, а также приготовить зеркало и при необходимости — пылесос.

Если владелец не располагает временем в указанные сроки, он должен в трехдневный срок согласовать их с диспетчером телестудии по месту жительства.

При повторном получении открытки и отсутствии согласования времени проведения профилактической работы со стороны владельца, данный телевизор будет снят с абонементного обслуживания в одностороннем порядке.

**СМОТРИТЕ
НОВЫЙ художественный фильм
«Одиночное плавание»**



Имя режиссера М. Туманишивили хорошо знакомо советскому зрителю. Его новая работа «Одиночное плавание» продолжает военно-патриотическую тему.

Режиссер рассказывает, что замысел «Одиночного плавания» родился, когда он снимал кинофильм «Случай в квадрате 36-80». Тогда была сделана попытка отразить на экране тревожную международную обстановку, сказать об ответственности государства и народов за сохранение мира на земле. И вот теперь эти проблемы получили более полное выражение в остроожненном приключенческом фильме. События, рассказанные в нем, не имели места в действительности, но весьма привлекательны.

Опасаясь смягчения международной обстановки, представители определенных кругов США, близких к военно-промышленному комплексу, решают потопить пассажирский корабль, используя для этого одну из секретных ракетных баз ЦРУ в Тихом океане. Эту акцию они хотят приписать советской подводной лодке, находящейся на маневрах в этом же районе. Начинается разработка операции, находятся люди, готовые беспрекословно ее осуществлять.

Но даже в самый тщательно подготовленный план может вкрадаться случайность. Ракета, выпущенная с базы и имеющая блок самонаведения, поражает другую цель — частную яхту. В результате американская супружеская пара, Джек и Каролина Харрисон, оказываются на необитаемом острове и подают сигнал бедствия. Опасаясь огласки провокации, организаторы этой операции принимают решение ликвидировать своих соотечественников. Но сигнал бедствия Харрисонов был принят и советским военным кораблем, совершающим одиночное плавание. Небольшая группа морских пехотинцев — майор Шатохин, прапорщик Круглов, сержант Паршин и рядовой Данилов — отправляются с корабля в опасную разведку. Сначала Джек Харрисон не поверил в искренность русских, решив, что это они потопили яхту, но после ночной схватки, в которой гибнут его жена и советский врач, он обрывает все сомнения, в вместе с моряками вступает в борьбу.

Автор сценария картины Е. Месяцев. В главных ролях заняты популярные актеры. Майора Шатохина сыграл широко известный и любимый зрителями актер кино, поэт и исполнитель песен М. Ножкин, А. Фатюшин выступил в роли прапорщика Круглова. Арина Лицита занята в роли сотрудника ЦРУ Эхсольта.

Съемки фильма проходили на Кубе, в Чехословакии, в Севастополе, на кораблях Черноморского флота.

Создана картина на киностудии «Мосфильм».

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь услугами химчистки!

После химчистки подушки и перины вновь станут чистыми и мягкими. Чистка пухоперовых изделий производится в присутствии заказчика.

Оказываются услуги по замене наперников.

Адрес участка по чистке пухоперовых изделий: ул. им. Чапаева, 103. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Детский мир». Время работы с 8 до 17 часов. Воскресенье — выходной.

2-1

КИНО

21 мая.
Россия.
ОБЕЩАЮ БЫТЬ! — в 9. ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ — в 10.45, 12.40, 15, 19, 21.

Космос.
СИНЯЯ ПТИЦА — в 9. НОЧНЫЕ ВОРИШКИ — в 10.45, 12.40, 15, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма. МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ — в 14. ВАССА (две серии) — в 16, 19.

Октябрь.
Мультсборник СКАЗКИ ДЕДУШКИ АЙ-ПО — в 9.15, 11. ДЛЯ ТЕБЯ, АНКА! — в 13, 15. ЗМЕЕЛОВ — в 17, 18.50, 21.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 81, тираж 26055.